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Előfizetési ár:
Helyben, házhoz hordva. 

Negyedévre ... 2 korena 
Félévre . . 4 korona.

Vidékre postán küldve : 
Negyedévre . . 3 kor. 50 fii. 
Felévre .... 7 kor. — fii.

Kecskeméti Lapok
Megjelen minden nap, 

hétfő es 
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Nagyzási hóbort.
Nehány év óta sajnálatos jelensé­

get veszünk észre lakosságunk azon 
osztályánál, mely eddigelé epen bölcs, 
mértékletes, számító, előrelátó és egy­
szerű életmódjával, szokásaival szerzett 
altalános becsülest, tiszteletet erkölcsi­
leg es vagyont, jóletet anyagilag. La­
kosságunk azon osztályáról van szó, 
amelyet gazdálkodó osztály gyűjtő 
neve alá szoktunk foglalni. A jelenség 
pedig, amelyről szólunk, abban áll, 
hogy elhagyva a régi, egyszerű szó 
kasokat, életmódot, igyekszik mind­
egyik a másikon tultenni fényűzés es 
pompa tekinteteben. Hogy mire vezet 
ez, szomorúan fogjuk tapasztalni, ha 
meg tovább is ez utón haladnak gaz­
dálkodóink, ha vissza nem térnek a 
regi, egyszerű magyar szokásokhoz es 
életmódhoz, amely mellett oly kiválóan 
töltöttek be azon szerepüket, mely a 
nemzet életében osztályrészükül jutott.

Nehány példából mindjárt látni 
tagjuk, hogy minő helytelen úton jár­
nak gazdálkodóink, midőn részint a 
divatnak való hódolásbó), részint pedig 
hiúságból erejüket meghaladó költe­
kezéseket visznek véghez.

Utóbbi időben városunkban egy­
másután emelkednek a szcbbnel-szebb 
epületek. Az építtetők nagyobb részt 
a gazdálkodó osztályhoz tartoznak, 
azonban ne gondoljuk, hogy az öt hat 
szobás épületeket azért emeltetik, mert 
a mar tűrhetetlenné való lakásviszo 
nyokon kívánnak segíteni, távolról sem, 
hanem azért, mert a másik mar hasonló 
házat építtetett, tehat kisebb épületben 
mar ő sem lakhatik. Kerül pedig egy 
ily epület a mai viszonyok közül 20, 
esetleg 30,000 koronába. Természetes, 
hogy az építkezésre pénz nem igen 
van, de hát arra valók a pénzintéze­
tek, hogy kölcsönözzenek, ha szükség 
vagyon reá; igy aztán az építkezési 
költség is előkerül a mai viszonyok 
között legalább is 7 százalékra. Így a 
lakás, melyet a 3 — 4 fertályos gazda 
használ, az adón és fenntartási költ­
ségén kívül évente 1400—2100 koro 
nában van.

Csakhogy alig van 3 4 fertályos
gazdánk, kinek már földjét is ne ter­
helné jó nehány ezer korona kölcsön ; 
ezenkívül ha tekintetbe vesszük azt, 
hogy az év egy részét állandóan künn 
a tanyán tölti ; ha pedig a városban 
lakik, a sok szobás lakásból, mert ta­
karékoskodni kell a tüzelővel, a vilá­
gítással, no meg mert talán még nincs 
is hozzászokva a sok szobához, alig 
használ egy szobái, — még jó, ha 
nem a konyhában húzza meg magát, 

— könnyen reá jöhetünk, hogy egy 
ily gazdálkodónk oly drága lakásban 
lakik, aminőt tízszeres jövedelemmel 
biró ember is alig engedhet meg 
magának.

Az is természetes, hogy most már 
a nagy lakást, ha nincs is használat­
ban, illően be kell bútorozni, mert néha 
mégis csak akad egy-egy lakodalom, 
névnap vagy más ünnepi alkalom a 
háznál, midőn véndéget is illik látni, 
azt pedig nem lehet a konyhában fo­
gadni, sem pedig az ujmódi házban 
ócska bútorokkal felszerelt szobába be­
vezetni, tehát bútorokban is hódolni 
kell a divatnak. Láttam Cegléden gaz­
dálkodó családnál olyan három szobát, 
melynek uj berendezese közel 5000 
koronába került, pedig a bútorzat di­
vatból kiment, selejtes holmi volt, de 
hát a kereskedői élelmesség el tudta 
hitetni, hogy az igen finom és divatos 
bútorzat, tehát meg kellett venni.

Hat még a gyermekek, különö 
sen a leánygyermekek kiházasitásánál 
micsoda fényűzést látunk! A legfölös­
legesebb költségektől sem riadnak 
vissza ily esetben, mert hát a fiatal 
asszonynak, aki eveket tölt künn a 
tanyan, okvetlenül sziiksege van leg­
alább egy tucat hímzett fésűlködő kö- 
penyegre, meg egy fél tucat kalapra, 
sőt mar kezd szokásba jönni a nász- 
útazás is!

Meg sok esetet hozhatnánk fel a 
labrakapott oktalan költekezés illusztrá­
lására, de ezúttal legyen elég ennyi; 
ezekből is láthatjuk, hogy nem ju úton 
járnák gazdálkodóink, midőn egymást 
igyekeznek a fényűzésben felülmúlni, 
mert ez az út nem a boldoguláshoz, 
a jóléthez, hanem a tönkrejutáshoz 
vezet. Pedig magának a nemzetnek, a 
magyarságnak is szüksége van egy 
vagyonos, erős kisbirtokos-osztályra, 
mert ez az osztá'y van hivatva arra, 
hogy a földet a magyarságnak meg­
tartsa, hogy pótolja azt az űrt is, mely 
szeli* mi térén működők osztályában 
támad.

Az előadottakkal távolról sem azt 
mondjuk, hogy tartózkodjunk minden 
haladástól, mert amennyire helytele­
nítjük a célnélküli, haszontalan fény­
űzést, annyira helyeseljük, ha valaki 
anyagi tehetségűhez képest igyekszik 
külsőségekben is haladni a korral. De 
lehetetlen volt szó nélkül hagynunk a 
helytelen pazarlást, mely épen azon 
osztályunkat metelyezte meg, mely a 
magyarságnak zömét képezi az ország­
ban is és szükségesnek láttuk, hogy 
felszólaljunk ellene most, a midőn meg 
gyógyítható a baj egy kis okossággal 
es meggondolással.

A kecskeméti tisztviselők lakbére.
60—70 vagy 80 százalék?

Tog*, amikétséges.
Fontos dátum november elseje ez 

idén a tisztviselők szempontjából Ekkor 
dől el a lakbéremelés, ekkortol utalvá­
nyozzák ki a nemzeti kormány üdvös re­
formjának köszönhető szép lakbérilletmé- 
myeket.

Kecskemét hivatalnok város. Tehát 
közérdekű itt a kérdés. Mert a kormány 
a vidéki városok lakbérpercentjét úgy 
szándékozik megállapítani, hogy abányad 
száza Iák a a városban levő három szobás 
lakások átlagbére a budapesti és fiumei 
I. lakbérosztálynak, abba a porcentes lak­
bérosztályba jut az illető hely. *

Mi, kik ismerősek vagyunk a kecs­
keméti viszonyokkal, nyugodt leiekkel rá­
mutatunk arra, hogy Kecskemétet okvet­
len a 80 százalék illeti meg. De bármily 
sarkalatos jog is ez valóságban, az elmé­
letben mégis kétséges. Ha nem teszünk 
valamit, 60 százalék lesz Kecskemét.

Pedig vegyük csak a számokat! Az 
olyan három szobás lakás, mi bérbe van 
adva s nem tisztviselő rokon vagy tulaj­
donos lakja és amelyik egy hivatalnok 
igényeinek megfelelő, alig van nálunk. S 
ezt az igénynek megfelelőséget különösen 
hangsúlyozzuk. Mert hiába, a köz, a tár­
sadalom, sőt maga a hivatalos felfogás 
bizonyos rcprezentacionális feladatokat ró 
a tisztviselőre. A hivatala reputációja ér­
dekében tisztességesen kell ruhá/kodnia, 
társas élet mozgalmaitól sem lehet mór- 
mola módra elvonulnia és lakással is bi 
zonyitania kell, hogy — úriember, mert 
úri vagyis becsületes, tisztességes a lakása. 
Szóval olyan, amelyik — köznyelvon — 
méltó a tisztviselőhöz.

Tehát legalább is három s. obás la­
kásban kell laknia, inig p »dig olyanban, 
amelyik csinos, tetszetős, megfelelő. Ain 
az ilyen lakás túl drága, bére egyre emel­
kedő. így nem kicsiny lendő, hogy váró* 
sunk melyik fokozatba k<rül ?

Ma a helyzet úgy áll, h »gy az 1907. 
évi adatok alapján lehet mondani az al­
kalmas 3 szobás lakások átlagára, köze­
pes bérösszege 300 forint (>0()0 korona. — 
Vagyis lehet remény a 70 százalékhoz. 
De a numerusok viláuábnn nem ritka a 
csalódás. Könnyen juthat ezek ellenére 
is a hatvan százalék nekünk, holott nyolc­
van százalék dukál.

Tisztviselőink lakbérmozgalma nem 
mai keletű. Lapunk állandóan pertrakálta 
az agitációt és már többször bevilágított 
a kérdés lényegebe. Most is ép a tisztvi­
selők jogos követelése miatt tesszük szóvá 
a kérdést. Ez a körülbelül 4 éves moz­
galom most jutott a krízishez, a tizenket­
tedik órához.

Komoly, érdemes testület a kecske­
méti tisztviselők kara. De sok, nehéz teher 
nehezedik rájuk Ezért lépjenek sorom­
póba, hogy ha már oly sok a teher, lég' 
alább azt megkapják, amihez ami nehéz 
lokális viszonyaink mellett jussunk van, 
vagy is, hogy a nyo’cvan százalék ne es­
sék el tőlük.

Tíz évre fog szólni a megállapítás. 
Szukcesszive emelkedvén a lakbérek, még 
ez a 80 százalék is ép hogy elegendő lesz 
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a lakbérfizetésre. Ili illetékes helyen be 
fogják ezt látni, úgy végre valahára talán 
mégis eredményes lesz a soka húzódó 
mozgalom.

Ismerve a mai kormány álláspontját 
amely a tisztviselők jogos érdekeit lelki­
ismeretesen a szivén hordja, hisszük, 
hogy a kecskeméti tisztviselők sem fognak 
csalódni.

NAPI HÍREK
Mezőgazdasági kamarák.

Magyarország nemzeti vagyonosodá- 
sánnk három édes szülöttje kereste eddig 
a kenyerét : a földművelés, az ipar és j 
kereskedelem. H izánknak e három gyer­
meke az állami él *t futásában váltakozó 
szerencsével küzdöttek az apai szeretetért. 
Legtovább bírta ezt a szeretetet a föld­
művelés Sokáig, hosszú századokig 6 volt 
Magyarország elsőszülött, legféltettebb, 
legédesebb gyermeke. Szabadon nőtt, erő 
s idött, izmosodott, nem szívták el kiskorú 
testvérei életerejét, 6 volt a parancsolója 
a nagy magyar földnek, — belőle élt az 
egész haza.

Jött aztán a kultúra. A civilizáció 
szűk ruháiba bujtatták a földmivelést, 
meghúzták a szántás-vetés, termelés hatá­
rait, szétforgácsoltak knbirtokokra a föl­
det, hogy könnyebben pusztu'jon. A ma 
gyár népnek azt a 70 százalékát, kik a 
földművelésnek esküdtek hűséget, a sza­
bad uzsora és szabad csalás karámjai közé 
hajtották, melynek korlátain kívül szün­
telenül pergett a dob a magyar föld felett. 
Lassanként kisiklott a fold a magyar nép 
lába alól. Ami kisbirlok megmaradt, az 
aránytalanul eladósodott. Az elsőszülölt 
kenyér nélkül maradt.

A másik két testvér több jelszóval, 
mint erővel, széditőbb álmokkal, mint 
igazibb cselekvésekkel lépett a porondra 
s a földmi velő Magyarországot egy csa­
pásra ip iri é* kereskedelmi állammá akarta 
változtatni. Évekig hajszolt bennünket a 
magyar ipar láza, mely nii es és évek óta 
hanyagoljuk a magyar földmivelést, mely ; 
volt. Ha a milliókat, miket a „magyar l 
ipar* telhetetlen gyomrába dobtunk, a i 
földmivehsre fordítjuk vagy ha nem is a 
milliókat, legalább a gondot és törődést, 
akkor ma kel v lágrésznek vagyunk a 
gazd ig éléskamarái! így meg üres a2 éh 6 
kamaránk — de üres a gyomrunk is.

Végre, úgy latszik, mégis csak visz- 
szahelyezik a mostoha *gy érmékét első 
szülötlsegi jogaiba Szeretettel fö karolják 
épen ariól a részről a földel, ahol leg­
mostohábban bánlak vele. A kormány 
hely reüi mulasztásait, midőn törvény­
javaslatot készít mezőgazdásági életünk 
megmentésére.

Ez a törvényjavaslat megteremti a 
mezőga/dasági munkáskamarákat.

Mit akar evvel a miniszter? Érdek 
képviseleti sze rvezetet adni annak az el • 
hanyagolt földmivelésnek, mezőgazdaság 
nak, mellyel az 1848-iki nagy átalakulás 
óta a legkevésbbé 8<mii törődtek.

A nnzőga/d sági kamaráknak fel 
adatuk lesz elsősori an képzett, okos, 
földjükkel praktikusan élni tudó gazdákat 
adni az országnak. Feladata lesz a ka­
marának, hogy a gazd itársadalmat ér­
deklő törvények es rendeletek végrehaj­
tását szorgalmazza és ellenőrizze, hogy a 
mezőgazdasággal kapc-olatos közigazgatás 
működését kiegészítse. Nagy jelentőséget 
tulajdonítunk a kamarák kebelében meg­
engedett szabad társulásnak, szövetkezés­
nek, testületi tevékeny kedésnek. Nyilván 
való dolog, hogy ami eddig is a mező­
gazdasági népen még menthető volt, azt 
a szövetkezetek mentették meg.

Főcélja lesz még a munkáskamarák • 
nak a társadalmi agitatórius tevékenység 
kifejtése. Felkeresni az éidcklődőket és 
tehetségeseket, mozgósítani és tömöríteni 
a mezőgazdaság erdőkében, épúgy, mint

ahogy eddig a magyar iparért tették. — 
Sehol sem lesz hálásabb vállalkozás, mint 
épen ezen a téren.

Co<k ismét attól kell tartanunk, 
hogy a hazafias felbuzdulás és lelkesedés 
tüze mihamar pernyévé válik, a legüdvö 
sebb törvény mellett is. Mert hát ilyen 
a magyar!

O
Kecskemét, julius 20.

— Csapat szemle Báró Hauer Lipót 
vezérőrnagy tegnap este városunkba érke­
zett, hogy a nyo'cas huszárok kecskeméti 
csapata felett szemlét tartson. A tábor­
nokot megérkezésekor a szálloda előtt 
egy begy ült tisztikar nevében gróf B ssin- 
g»*n Nándor ezredes üdvözölte.

— A csendörség köréből. Csendőr 
kerületünkben a m»i napon nagyobb vál 
tozások történtek A m. kir. honvédelmi 
miniszter ugyanis a kerület paraucsno 
kává Marsó György csendőrőrnagyot 
nevezte ki, aki annak idején kedvelt tagja 
volt a kecskeméti társaságnak. A kecs­
keméti szárny parancsnokot Wachsmann 
1 Unióst hasonló minőségben Szegszárdra 
helyezte át, mig kecskeméti szárnypa- 
rancsnokká Ilunyecz Károly csendőrfő 
hadnagyot nevezte ki, kiben a magyar 
csendörség egyik legképzettebb tisztje áll 
a kecskeméti csendőrszárny élén.

— Adomány. Sárközy György szőlő 
és földbirtokos, abból az alkalomból, hogy 
az Iparegyesület örökös választmányi tág­
jává választotta, 100 koronát ajándékozott 
tegnap az egyesület könyvtára javára.

— Gyaszhir. Tóth Gyula városi napi 
dijas írnok, ki 15 évig szolgálta becsület­
ben, kitartó szorgalommal a várost, vasár­
nap (leiben, amikor a híva álból hazament 
hirtelen rosszul lett és meghalt. Temetése 
kedden délután lesz.

—- A kecskeméti országos dalver­
senyre pályaműül kitűzött karéin kék meg- 
biralására az országos dafszövotség Kecs 
kéméiről Szent Gály zeneiskolai igazgatót 
kérte fel

Teles Ede köszöneté Teles Ede 
kiváló szobrászművészünk, a kecskeméti 
Kossuth szobor alkotója ma egy meleg 
hangú levélben köszönte meg a város 
üdvözlő táviratát, amclylyel a Ferenc Jo 
zsef renddel való kitüntetéséhez városunk 
gratulált neki.

— Uj állatorvos Kellermann Arnold 
oki. állatorvos városunkban letelepedett. | 
Lakása: IV tized, Gyik utca 48 szám 
Tefefon szám : 67

— Értesítő. A ref. jogakadémra érte 
sittfje ma jelent meg dr. Tegze Gyula 
igazgató szerkesztésében. Az értesítő ele­
jén dr. Mecznvr Sándor beköszöntője és 
dr. Joó Gyulának az 1868. XXX. évről 
szóló értekezése foglal helyet, mely utóbbi 
kivonat a szerzőnek a törvény c. monog 
rafiájából.

Érettségi vizsgálat. Szeptemberben 
az érettségi vizsgálatok Írásbeli része 
szeptember 3., 4., 5. napjain, a szóbeli 
9-én lesz a föreáliskolában.

— Helyreigazító pótlás. A kecskeméti 
három középiskola jeles tanulóinak név­
sor koszorújából elnézés folytán kimaradt 
1 űrr László IV . osztályos, ki nemcsak az 
elméleti, de a kézügyességtől függő tan­
tárgyakban is jeles; mihez képest a jele­
sek jeleseivel : Bodócs Béla, L;szka Béla, 
Szcgedy Gyulával egyenlő rangú.

— Hivatalvizsgálat. Dr. Kis János kir. 
főügyészhelyettes a múlt héten a ceglédi 
járásbiróság büntető osztályán az ítélő 
bíró és az ugyés/i megbízott könyveit fe 
lül vizsgálta. A főügyész helyettes a látot­
tak felett teljes megelégedésének adott 
kifejezést.

— Tűz A vöröskakas ma ismét fel 
ütötte fejét városunkban. Mujkos János IV. 
I. 416. sz. alatti háza gyuhidt ki eddig 
még ismeretlen okból. A padláson levő 
szalma és fafaragványok meggyulladva 
óriási lángnyelvekkel nyúltak át a szom 
szédos uádasházakra. A tűzoltók a lég 
nagyobb erőfeszítésükre sem tudták hir­
telen a tüzel elnyomni, mert az égő ház 
közijébe nem találtak elegendő vizet. — 
Tűzoltóink erejüket megfeszítve, nagy el­
szántsággal dolgozlak 8 fáradságukat sí 
kér koronázta, amennyiben a házat meg­
mentették a veszélytől. A tűzoltók érdeme 
mellett meg kell azonban említenünk 
Wachter Károly gyalogrendőr tevékeny­
ségét is, ki haláltmegvelve a legveszélye 
sebb helyen, élete kockáztatásával, igye­
kezett a tűzoltóknak segíteni Wachter 
Károlyt melegen ajánljuk a rendőrfőkapi 
tány figyelmébe.

— Iparegyesület üléséből Az Ipar­
egyesület vasárnap délelőtt választmányi 
ülést tartott, melyen Molnár Sándort egye­
sületi pénz tárnok nak, Sárközy Ferencet 
könyv tárnok nak. Medzihradszky Miksa drt 
ügyésznek és Borbás Bélát egyhangúlag 
háznagynak választotta. Tárgyalás alá 
került az augusz us 2 án rendezendő nép­
mulatság ügye is, melynek kivitelével az 
Ipartestület és Iparegyesület elnöksége 
bizatott meg.

— Varieté. Az „Otthon* kertjében 
működő varieté-társulat a közönség igen 
nagy érdeklődése mellett tartja naponta 
gazdag, tartalmas, uj műsorral előadásait. 
A műsor kiemelkedő számait képezik 
Szatmári Szende szubrett, Ízléses, szépen 
előadott kupléjaival és sikkes, graciozus 
táncaival, Tina de Rowiér bámulatba ejtő 
koloralurájával s Réthi Irén énekesnő, ki 
bájos egyéniségével és temperamentumos 
játékával már első felléptekor megnyerte 
a közönség rokonszenvét. — A társulat 
komikus ii, Cs *h Iván és Vécsei Miklós, 
ötletekben gazdag kupléikkal igen nagy 
sikert érnek el. Legnagyobb tetszést ér 
el azonban Rewere Prospero, ki a meg­
szólalásig hűen utánoz különféle hang 
szereket és Vécsei Mikbe hasbeszélö, ki 
valósággal (Xtázisba hozza mókáival a 
közönséget. Vés und Vas néger kettős, 
kik mind énekszámaikkal, mind táncaik­
kal nagy élvezetet szereznek minden este 
a közönségnek. Az énekszámokat Huber 
Sándor országos hírű zongoraművész ki­
séri, a már tőle megszokott művészettel.

— Szerencsétlenseg a tűznél. A mai 
tűzesetnél a tűzoltóknak segíteni akaró 
Kökény Antal IV. t. 409. sz. alatt lakó 
asztalos mester, amint a háztetőn egy 
vízzel lelt vedret akart átnyújtani egyik 
tűzoltónak, elvesztette egyensúlyát és le­
zuhant a letöröl, Szerencsére azonban 
Kökény Antalnak az ijedtségen kivül ko­
molyabb baja nem történt.

— A munkaszünet megszegői. A rend­
őrség kihágásügyi osztályához ma is ér­
kezett egy csomó feljelentés nagyobbára 
íűszerkereskedök ellen, akik a vasárnapi 
tízórai munkaszünetet megszegték. A fel­
jelentett kereskedők az udvarokon át 
szolgáltatták ki az árukat, hogy a rend­
őrséget félrevezessék, szemes detektiveink 
azonban letten érték a munkaszünetel 
megszegő kereskedőket és feljelentették 
a rendőrségnél. A rendőrség minthogy a 
munkaszünet megszegése kereskedőink 
között gomba módra terjed a feljelentett 
kereskedők ellen a legszigorúbban fog 
eljárni.

— Az uj ipartörveny második részé. 
Arról értesülünk, hogy Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter még július hó fo 
lyamán közzéteszi a Szterényi József ál­
lamtitkár által alkotott ipartörvényjavaslat 
második részét. Jogos, 8Őt feszült vára­
kozással néz az ország a nyilvánosságra 
hozandó tervezet elé, mert abba vannak 
foglalva a szervezetekről és a sztrájkról 
szóló intézkedések is.
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— Gromon Dezső öngyilkos Szenzá­

ciós öngyilkossági kísérlet történt ina reg 
gél h fővárosban. Gromon Dezső valóságos 
belső titkos tanácsos, volt honvédelmi 
államtitkár, délelőtt negyedtiz órakor 
mellbe lőtte magát A golyó átfúrta a 
tüdejét és élet veszélyes sérüléseket ejtett 
rajta. Öngyilkosságának okát senki nem 
tudja, de azt hiszik, exponált és költsé­
ges életmódj i sodorta olyan any agi viszo­
nyok közé, amelyekkel évtizedekig küz­
dött, de végre megunta a vergődést és 
végezni akart. Végze’es elhatározása nagy 
részvétet keltett.

— Gondatlansag. Pető Albert lajos- 
rnizsei lakosnak kocsiszínje a napokban

* kigyuladt s a benne levő kocsival együtt 
elégett. A vizsgálat megállapította, hogy 
a tüzet Petőnek egy félkegyelmű fia 
okozta, aki a színben játékból tüzet gyúj­
tott. A szín biztosítva nem volt.

— Szomjas tolvajok, fizta János ke­
rekegyházi lakos egy cimborájával a ba- 
iátnője lakásán nagy dáridót csapott, de 
ehez természetesen bor is kellett volna. 
Bemászott azért Szabó Mihály kerekegy­
házi lakos pincéjébe és onnan mintegy 
20 liter bort elemeit Közben szórakozott­
ságból egy 100 literes hordó csapját nyitva 
felejtette s a bor mind kifolyt. A szomjas 
és szórakozott tolvaj ellen a esendői ség 
az eljárást megindította.

— Villámütes. Fekete Károly föld 
birtokos csányi u'i tanyaföldjén a csütörtök 
délutáni zivatar alkalmával Rádi János 
14 éves kanászgyereket agyonsujtotta a 
villám A gyerek libákat őrzött kint a 
mezőn s a villám a libák közül is agyon 
sújtott egypárt.

— A haragosok. Túróéi Istvánné és 
Halmi Józsefné ceglédi lakosok bár szom­
szédok, mégis már régebb idő óta hadi­
lábon állanak. Túróciné folyó hó 15-én 
vacsorát vitt férjének, de midőn Halminé 
híza mellett elhalad’, ez rászólt, a mire 
parázs kis verekedés támadt közöttük. A 
két asszony egymásnak ment. A vereke­
dés közben Halminé oly szerencsétlenül 
rúgta meg az áldott állapotban levő Tú­
rócinét, hogy ez most élet-halál között 
lebeg. Az eljárást emiatt megindították 

1 ellene.
— Lopás. J ikab Mihály és Lengyel 

Ferenc 11-én együtt mulattak egy ceglédi 
korcsmában. A mu’alság elején Jakabnak 
volt vagy 60 koronája és ő volt a szives 
vendéglátó, de mikor később, mikorra a 
bor fejükbe szállt, a Jakab pénze is Len­
gyelhez szállt, úgy, hogy most Lengyel 

r lett a vendéglátó és J ikab a vendég. — 
I De másnap Jakab feljelentette a rendőr 

Bégen tárcája eltűnését és az erre meg­
indított nyomozás a tettest Lengyel sze­
mélyében ki is derítette, ki ellen az eljárás 

l lopás miatt folyamatban van.
— Piaci árjegyzők 1908 évi julius he 

20 ik napján. Tisztabuza 23.00—24.00 Kél 
szer 20.40—21 40. Rozs 18 00—18.20 Árpa 
15 69—16.40. Zab 16 00-16.40 Tengeri 
kecskeméti 16.80—17.00 Tengeri bánáti 

' 16 80-17.00. Köles 1100-12.03. Krumpli
13.00 —14 00 Széna 8.20—8.60.Szalma4 00, 
4.40 Szalonna kilója 1.36—1.60.

Bír tok változások.
Juhász József megvette Félegyházi 

Népbank köncsögi 127 hold 705 öl földjét 
10 000 koronáért.

Ivitz Mihály megvette Szilágyi Sá­
muel Bullószögi 177 négyszögöl földjét 
2000 koronáért.

Véres vasárnap.
Verekedés a Halasi-kapuban.

Ismét a vasárnapok rendes króniká­
ját kell írnunk. Az Isten napján, vasár­
napon, duhaj legények jól felöntenek a 
garatra, akkor azután nem ismernek sem 
embert, sem Istent. Vasárnapi mulatozá­
suk rendesen a rendőrségen végződik s 
vér, bicskázás az el nem maradhat.

Tegnap délután a Halasi kapuban 
folyt le a szokásos vasárnapi verekedés. 
Sváb Oiáh Mihály, Sváb Oláh László és 
Sváb Oláh János a Nagyburga- é8 Halasi 
u'cák sarkán levő korcsmában többet ta­
láltak bevenni a jóból a kelleténél s han 
gos dalolással indultak téglatelepi laká 
sukra.

A Halasi-kapuban azonban valami 
fölött összevesztek s a náluk levő botok­
kal elkezdték egymást ütlegelni. A Halasi­
utcán posztoló rendőr a lármára odasietett 
s távozásra szólította föl a verekedőket.

Ezek azonban ekkor hirtelen kibé 
k ültek s valamennyien a rendőr ellen 
fordultak, aki hátrálva alig tudott táma­
dói ellen védekezni.

Szorongatott helyzetében egy rendőr­
társa jött segítségére, mire a támadó légé 
nyék bicskát rántottak s uzy támadtak a 
rendőrökre,* akiknek támogatására ekkor 
már több rendőr is sietett s igy nagy- 
nehezen lefegyverezték a dühöngő légé 
nyékét, akiket kocsin beszállítottak a 
rendőrségre.

Hatóság elleni erőszak címén meg­
indították ellenük az eljárást.

Tolvaj cigányasszony.
A dánosi eset után egy időre elhall­

gattak a cigányok s már azt hittük, a 
nagy gyilkosság utáni rémület jó időre 
megszabadította tőlük a környék lakossá­
gát. Azonban úgy látszik, a lecke nem 
használt nekik s csak annál nagyobb 
vakmerőséggel háborítják a lakosok nyu­
galmát

A múlt héten is, mialatt özv. Benő 
dek Gyuláné lajosmizsei lakos hazulról 
eltávozott, beállított a házhoz kéregütni 
egy cigányasszony. Ez látva, hogy felnőtt 
senki sincs otthon, Benedeknének a ház 
nál levő 75 éves öreg édesanyját a fö'dre 
teperte, azután bement a házba 6 onnan 
egy 7 koronát tartalmazó pénztárcát el­
lopott s a lopott pénzből azonnal vásárolt 
két ezü>t gyűrűt egy ottani ékszerésznél. 
Alig történt meg a rablás, amikor haza 
ért Benedekné, aki látva a történteket, 
nagy lármát csapott, azonkívül csend­
őrökért szaladt, akik a tettest Oláh Mária 
cigányasszony képében elfogták. Ez tettét 
természetesen tagadta, de a szemtanuk 
mind az ő bűnössége mellett bizonyítanak 
s igy bekísérték a kecskeméti ügyészség 
fogházába.
• Oláh Mária elfogatásiékor vele volt 

két cigány Í6, akik látva, hogy társnőjük 
bajban van, kereket oldottak. A csend­
őrség űzőbe vette őket, de azok a talfájai 
erdőben eltűntek az időzök szemei elől.

A kecskeméti rendőrség széleskörű 
nyomozást indított a szökevények után, 
azonban még mindeddig nem sikerült 
nyomukra akadni.

A cséplés áldozata.
Összetörte a gép.

Véres szerencsétlenség történt tegnap 
Orgoványon, ahol egy fiatal 18 éves leányt 
tett szerencsétlenné a cséplőgép meg tár 
6ainak vigyázatlansága. Beleesett a dobba, 
amely a jobb lábát teljesen összezúzta, 
úgy, hogy azt tőből le kellett vágni.

A véres esetről tudósítónk a követ­
kezőket jelenti :

Csomós Mária 18 éves izsáki leány 
ifj. Lőbl József és társai gépjéhez volt 
szerződve, mint kévevágó részes lány. A 
gép az utóbbi napokban Orgoványon dol­
gozott és itt történt Csomós Máriával a 
végzetes szerencsétlenség.

A leánynak, kötelességéből kifolyó­
lag az volt a teendője, hogy a dobba ke­
rülő kévéket fölvágja s mint ilyen, a leg­
veszedelmesebb helyen, közvetlen a dob 
mellett .állott.

Tegnap délután is szokott munkáját 
végezte Csomós Mari. Vagdalta a kévé­
ket, miközben a kéveadogató legények 
évődtek vele, hogy melyikük végzi sza­
porábban a munkáját. A leány többször 
rájuk is szólt, hogy ne bolondoskodjanak 
vele, mert még majd valami szerencsét­
lenség történik a sok feléje hulló kévével.

Alig mondta kié szavakat, már meg 
is történt a baj. Csomós Mari éppen egy 
kéve fölvágására lehajolt, amikor egy 
gyorsan földobott kéve véletlenül hátba 
találta. A leány megcsúszott, jobb lába 
beleszaladt a dobba, mely azt elkapta s 
egy pill mát alatt összemorzsolta.

A súlyosan sebesült leányt kocsira 
tették s behozták a városi korházba, ahol 
dr. Csabay Géza, dr. Eördögh Ferenc és 
dr. Balázs A István tegnap operációt vé 
géziek rajta. Tőből le kellett vágni a 
jobb lábát Csomós Máriának, aki örökre 
nyomorékja marad vigyázatlanságának.

A rendőrség megindította a vizsgá­
latot annak kiderítésére, hogy a szeren­
csétlenségért kit terhel a felelősség.

Anyakönyvi kivonat.
1908 évi julius hó 2B-an ••

Születések : Szoléi Emil Béla ref., 
Laczi Rózsa Piroska Katalin ref., Bariba 
Jözsef rk., Holló Rozália rk., Szálas Már­
ton rk., Antal Lajos rk., Bányai Sándor 
rk., Varga Margit rk., Horváth Ferenc 
rk., Kecskés Juliánná ref., Borbély László 
rk., Virág Nagy István rk , Kecskeméti 
Maria rk., B. Tóth Teráz rk., Csertő Ist­
ván Gábor rk., Pap Jolán rk , Gyurkó 
Etelka rk„ Deák Imre rk , Géró Mária 
íkath.

Halálozások : Ditrich Emil rk. 1 hó­
napos, Pataki József rk. 3 hónapos. Varga 
Mária ref. 11 hónapos, özv. Berényi 
Lászlóné Tar Mária ref. 67 éves, Gébéi 
István ref. 23 napos, Varga Margit rk. 3 
napos, Borbély László rk. 1 napos, Simon 
József rk. 8 hónapos, Fekete Pál rk. 1 hó­
napos, Herczeg Antal rk. 2 hónapos, Lo- 
bozár Margit rk. 3 hónapos, Faragó Er­
zsébet rk. 4 hónapos, özv. Á. Tóth 
Lászlóné Dunai Magdolna rk. 65 éves, 
Kürtösi Sándor rk. 7 hónapos, Farkas 
Teréz rk. 8 hónapos, Szabó Juliánná ref. 
7 hónapos, Géró Mária rk. 1 napos.

KihirdetteUek: Szabó László rk. és 
Hörcső Erzsébet rk., Nyíri Béni izr. és 
Rothfeld V ilma izr., Singer (Reder) Adolf 
izr. és Braun Hani izr.
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Eladó szőlő.
Szék tói-hegy ben, az Izsáki- 

uion, a városhoz 3 kilométer távolságban, 
3 hold szép és jókarban levő 
gyümölcsös és bortermő 
szőlő eladó. Réthey Ferenc. 

6752—?—10

Eladó részvények.
drb Kecskeméti Tpénztár Egyesületi, 
drb Kecskeméti Központi, 

e drb Kecskeméti Leszamitoló banki. 
5 drb Sertéshizlalo Gözmalmi.
5 drb Borterm. Első Pinceszövetkezeti

részvényt
igen jutányos árért adok el.

Ö BALOG ADOLF
III. tized, Sas-utca 230. sz. alatt, özv. 
ifjabb Muraközy Sándorné úrasszony 
6819 házában. ?—4

4852/1908. tkvi szám

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Politzer Zsigmond és Fia cég végrebaj- ! 
tatónak továbbá a Kecskeméti Leszámítoló I 
es Pénzváltó Bank Részvény társaságcsat* | 
lakozónak Faragó Gyula és neje Feuer- 
mann Berta elleni 2083 kor. és 600 kor. ! 
töke és jár. iránti kielégítési végrehaj­
tási ügyében,

1. a kecskeméti 80 számú betétben 
A. I. 1 — 7. sorsz. alatt felvett és végre­
hajtást szenvedettek nevén álló 1264 kor. 
becsértékü ingntlanság.

2 a kecskeméti 82. sz. betétben A. 
-j- 1—2 sorsz. alatt felvett és végrehaj­
tást szenvedettek nevén álló 468 korona 
becsértékü ingatlansag,

3. a kecskeméti 6325 sz. betétben 
A. I. 1 — 6 sorsz. alatt felvett és végre­
hajtást szenvedettek nevén álló 356 kor. 
becsértékü ingatlanság az 1908 évi július 
ho 28 ik napjan délelőtt 9 orakor a kir. tör­
vényszék 16. számú árverező helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen az egy­
idejűleg megállapított és a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint 
Kecskemét város hazánál megtekinthető 
feltételek melleit a kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becs­
ár 10 százalékát készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött ke 
zéhez bánatpénzül előre letenni, vevő pedig 
köteles a vételár 3 egyenlő részletben u. m. 
az első részt az árveres jogerőre emelke­
désétől számítandó 30 nap, a második 
részt ugyanazon naptól számítandó 45 
nap, a harmadik részt, melybe a bánatpénz 
is beszáinittatik, ugyan azon naptól 60 nap 
alatt minden egyes vételári részlet után 
az árverés napjától számítandó 5 százalék 
kamatokkal együtt a letétkezelési szabá­
lyok szerint a kecskeméti kir. adóhiva­
talnál lefizetni.

Kecskemét, 1908. május hó 16-án. 
(P. II ) A kir. tszék tlkvi osztálya.

Eredeti

varrógépe^
az állványokban golyós-csapágyak kai 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
===== Egyedüli raktár : —
Téby Lajos mechanikusnál, ahol 

az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 

^Kecskemét, Beretvas - szállodával szemben. 
III. tized. Kohary útca 194. sz.

Eladó szőlők.
Szolnoki hegyben, közel a város­

hoz, 1391 Q öl jókarban levő SZÖIÖ, 
veteményessel; — a csaktornyai-hegy- 
ben pedig 436 Q öl szintén jókarban 
levő gyümölcsös SZÖIÖ eladó. Értekezni 
lehet I. tized, Petőfi-útca 239. szám 
alatt BenCSik László népbanki iroda­
tiszttel. 6834—4—1

Eladó szőlő és veteményes íoltl.
fj

Csáktornyai-hegyben, a Műkért át- 
elleneben egy hold szőlő és két vékás 
veteményes föld, esetleg terméssel 
együtt is, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó és azonnal átvehető — vagy 
jövő évre haszonbérbe kiadó. — Juta 
nyosan eladó több 6 -7 hektos, hasz­
nait, de tiszta, egészséges boros­
hordó. — Értekezhetni a tulajdonos 
sál VI. tized, Csongrádi nagy-utca 18. 
szám alatt. 6836_;_i

Szőlőmunkás
Egy szerény igényű, fiatal, erő­

teljes, nős, családtalan szőlőmunkás, 
aki evek óta mint SZÖIÖ-, gyümölcs ÓS 
kerti-munkás foglalatoskodik, ajánlkozik 
ugyanilyen foglalkozásra havi vagy évi 
fizetésért. Jelenleg is egy nagy szőlőt 
munkál. Pincekezeléshez is ért. Cím 
a kiadóhivatalban. 6833—3—1

Egy 6 éves bonyhádi vöröstarka

három hetes borjúval eladó.
Minden jó tulajdonságáért 

szavatol a tulajdonos. — Értekezhetni 
VIII. tized, Halasikisutca 36. sz. alatt.

Eladó
Úrrét 20. szám alatt. Katonatelep al 
lomás közelében, 13 hold 781 □•Öl 
jökarban lévő csemege és borszőlő, 
gyümölcsös, veteményes; rajta nagy 
lakóház, borház, pince és melleképii- 
letek, idei terméssel vagy anélkül, — 
eladó. Értekezni lehet ugyanott vagy
IV. tized Fürj utca 95 ik szám alatt.

6804-9-5

Cséplö-szén eladás.
Alólirott értesítem a tisztelt csé- 

peltető gazdaközönseget, hogy állan­
dóan raktáron tartok nagymennyiségű 

elsőrendű porosz szenet, 
melyet nálam a legolcsóbban lehet 
beszerezni. — Száraz, apróra vágott 
tölgyfának métermázsája forint 

krajcárért kapható; legolcsóbb 
áron szállítok akác- es tölgyfát öl 
számra is. — Szives pártfogásukat 
kérve, vagyok tisztelettel:

Sziits Lajos
679 —12 — 11 mész-, fa- és szénkereskedő.

V. tized, 151. szám alatt.

Egy fiút tanulóul
= fizetéssel fölvesz =

Politzer Sándor
6315 füszerkereskedö 6-4
Kecskeméten, Nagykőrösi u.

Eladó ház.
126/b. számú 

lakó ház, mely áll 2 nagy padolt szobO 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 34a 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 6661 — 12—12

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyüjtö és fűkaszáló, arató- és cséplő gépek 

.. elsőrendű gyártmányok. —-
gyd ri árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

fíákóczi-út. SZÍ^CtÍ ^ipótnál. W* ^ákócii-út.

6548 " Ssidő egyház épületében. = 50-36

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Keoskcméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.




